

G20 财长和央行行长会议闭幕 围绕九大议题发表公报

及时防范和化解新风险、新挑战



G20 财长和央行行长会议与会代表在成都合影。

新华社 图

■神州大地

外交部：日本无资格就南海问题说三道四

外交部发言人陆慷24日在答记者问时表示，日本不是南海问题的当事国，没有资格对中方说三道四。

有记者问，日本外相岸田文雄称，他如果在东亚系列外长会期间能同王毅外长会晤，将谈及南海问题。请问中方有何评论？

陆慷说，菲律宾南海仲裁案自始非法无效，中方不接受裁决，正是依据国际法和《联合国海洋法公约》维护自身合法权利。“中方敦促日本不要炒作介入南海问题，日本不是南海问题的当事国，还有一段不光彩的历史，更没有资格对中方说三道四。”他说。

据新华社电

台检方：大陆旅行团车祸车辆内部检测出汽油类成分反应

台湾桃园地检署24日透露，检警采集大陆旅行团严重车祸涉事车辆内部的残留物送验，发现驾驶舱、下层行李层被烧毁的保特瓶塑胶容器里，都有汽油类成分反应。

桃园地检署当日下午召开记者会，介绍大陆旅行团严重车祸原因调查的最新进展，地检署襄阅主任检察官王以文透露上述信息。

王以文说，采集勘验游览车的证物，在驾驶舱破损的容器内残存液体，破损塑胶容器一只、车前方门口被烧熔的地毯，下层行李箱的3个塑胶容器、驾驶舱燃烧的残留物等，都有汽油类成分反应。

王以文表示，至于游览车内为何会有汽油类成分、是否容器内有汽油反应，所以才会迅速引起庞大火势，汽油容器的来源，汽油成分与火势的关联性等问题，都仍待调查。

本月19日，台湾发生重大车祸火灾事故，造成包括24名大陆旅客在内的26人死亡。

据新华社电

天津整改危化品企业超2500家

去年的天津港“8·12”爆炸事故发生后，对于危化品企业，天津建立了“红黄蓝”表格分类管理制度，纳入蓝色表格的企业不需要停产；纳入黄色表格的企业，要黄牌警告、停产整顿；纳入红色表格的企业，要坚决“关、停、转、迁”。

截至目前，“红黄蓝”表企业已完成整改2570家，整改率99.5%，关停迁转企业达到694家，基本实现了全市危化品企业“隐患彻查、责任到位、布局优化、风险可控”的整治目标。

此外，天津还投入1.8亿元打造了一张利用互联网和政务网构成的贯通全市“三级四层”的安全生产防控网，首批接入危险化学品企业1466家，重大危险源企业123家，实业、部分其他危险源点进行了24小时在线视频监控。

据新华社电

今年G20在发展数字普惠金融以及普惠金融的指标与数据方面取得了积极进展，下一步应继续推动普惠金融发展，让经济增长成果惠及所有人。

楼继伟表示，此次会议的成功举办，标志着年初确定的G20财金渠道全年各项政策目标基本如期实现。财金渠道将会同G20协调人共同为G20杭州峰会成果文件磋商进行积极准备。同时，也将继续密切跟踪世界经济形势新的变化，及时防范和化解可能出现的新风险、新挑战，确保G20杭州峰会取得成功。

据新华社电

州峰会做好了财金成果准备。

楼继伟在会后举行的新闻发布会上说，全球经济复苏弱于预期，经济环境面临挑战，下行风险持续存在。在这种形势下，G20各国有必要加强合作，重申G20上海会议的共识，继续采取财政、货币政策和结构性改革等所有政策工具，增强信心，促进增长。

周小川认为，G20应继续致力于构建更加开放、强劲和有韧性的金融体系，包括继续推进全球金融部门改革进程，推动总结和提炼宏观审慎框架和工具方面的经验，并推动加强对金融市场基础设施的监管。他指出，

为期两天的2016年第三次二十国集团(G20)财长和央行行长会议在成都闭幕，会议围绕九大议题发表了会议公报，各方同意采取更多行动来增强信心和促进增长。

此次会议是G20杭州峰会前的最后一次财长和央行行长会议。财政部部长楼继伟和中国人民银行行长周小川共同主持会议。

会议主要讨论了当前全球经济形势、“强劲、可持续和平衡增长框架”、国际金融架构、投资和基础设施、金融部门改革、国际税收合作、绿色金融、气候资金、反恐融资等议题，并核准了各议题下的主要成果，为杭

[分析] 财经权威开出何种“药方”？

当前，全球经济持续复苏，但仍旧弱于预期，下行风险持续存在，尤其是英国“脱欧”公投结果增加了全球经济的不确定性，G20成员为应对这些挑战开出了怎样的药方？

以更大力度推进结构性改革

结构性问题已成为制约全球经济回归强劲增长的主要问题。近年来G20对结构性改革的重视程度不断加大，并作出许多政策承诺，但总体上改革进展和成效落后于预期。“今年G20在结构性改革的道路上迈出了新的重要一步。”财政部部长楼继伟表示。

根据公报，在4月确定的结构性改革九大优先领域的基础上，此次会议进一步确定了一套指导原则并达成一致，并制定了衡量结构性改革进展的指标体系。

这一成果表明，G20就最重要的改革领域和原则找到了“最大公约数”，这将有助于各成员协同推进和落实改革，最大限度发挥改革的正面溢出效应。G20各国还同意根据指标体系每两年就改革的进展进行一次评估，评估结果将纳入G20问责评估报告。

楼继伟说，这将有助于相对客观地衡量各国改革在经济社会等方面带来的整体效果，也可较为直观地总结一国结构性改革各领域的进展和改进方向，并为下一步改革行动提供参考和指导。

促进基础设施投资扩大总需求

当前全球有效需求不足，经济复

苏乏力，通过扩大基础设施投资促增长成为G20普遍共识。在中方推动下，G20承诺将积极采取措施促进基础设施投资，扩大全球总需求，并为中长期经济增长打下基础。

公报指出，为支持我们的共同增长目标和2030年可持续发展议程，我们重申对推进投资议程的承诺，并将重点关注基础设施发展，坚持数量与质量并重。

此次会议期间，世界银行等11家全球主要多边开发银行(MDB)响应G20号召，首次联合发表了《MDB关于支持基础设施投资行动的联合愿景声明》，并制定了支持高质量项目的量化目标。

构建公平有序的国际税收新秩序

税收是全球治理体系不可或缺的重要组成部分，国际税收亦是G20财金渠道的一项传统议题。不过在G20层面就税收专题举办高级别研讨会在成都还是第一次。楼继伟表示，此次会议在加强国际税收合作方面取得丰硕成果。

公报表示，我们认识到税收政策在更广泛的强劲、可持续和平衡增长议程中发挥着重要作用，也认识到公平、高效的国际税收环境对减少税收体系冲突的重要作用。我们重视税收政策工具在促进创新驱动和包容性增长的供给侧结构性改革上的有效性，也重视税收确定性对于促进投资和贸易的益处。

据悉，此次会议建立了实施税基侵蚀和利润转移(BEPS)项目的包容

性框架，并设立了治理实体。会议核准了识别不合作辖区的客观标准，并鼓励尚未签署多边税收行政互助公约的国家签署该条约。

新兴市场发挥更大作用

公报指出，近期市场动荡和不确定性再次凸显建立开放且具抗风险能力金融体系的重要性。为此，我们继续承诺完成监管框架中剩余的核心工作，以及及时、全面和一致地落实已议定的金融改革。

G20今年恢复了国际金融架构工作组，并以新兴市场深入融入国际金融体系并发挥更大作用为主线，推动国际经济治理改革。包括继续改善关于资本流动的分析和监测，以及对资本流动过度波动带来风险的管理；进一步加强以IMF为核心的全球金融安全网，促进IMF与区域融资安排之间的有效合作等。

中国人民银行行长周小川表示，国际金融架构工作组重启以来，各项工作取得显著进展。G20应继续推进IMF第15次份额总检查，进一步提高新兴市场和发展中国家的份额占比。应继续推动主权债券纳入加强的合同条款，欢迎巴黎俱乐部将成员扩展至更多新兴债权国。

周小川认为，区域金融安排应与IMF进行更多合作，并不断完善IMF贷款工具。同时，应扩大SDR的使用，人民银行已经发布了以SDR作为报告货币的外汇储备、国际收支和国际投资头寸数据，正在研究发行SDR债券的可能性。

据新华社电